

落子如飞 多相持 车兵残局 和为贵

女子国际象棋世界冠军 对抗赛居文君三连和



亚历山德拉·戈尔亚奇金娜
Aleksandra Goryachkina

居文君
Ju Wenjun

居文君(右)接受戈尔亚奇金娜挑战连战连和
本报记者 李铭坤 摄

“中国移动”2020 女子国际象棋世界冠军对抗赛昨晚在上海棋院战罢第三盘。卫冕冠军居文君与挑战者俄罗斯棋手戈尔亚奇金娜经过 85 回合较量，第三次握手言和。目前比赛总比分为 1.5 比 1.5。

双方在前两盘均下成了和棋。经过一天的休战，卫冕冠军居文君与挑战者俄罗斯棋手戈尔亚奇金娜重回棋桌。第三局，戈尔亚奇金娜执白先走以后翼弃兵开局。执黑后走的居文君在开局阶段有备而来，落子如飞。戈尔亚奇金娜在第 18 回合走出了新变化。

中局，戈尔亚奇金娜盯住居文君的后翼弱点不断施加压力，居文君则积极地在王翼寻找反击。戈尔亚奇金娜曾出现疑问手，给了居文君夺回主动权的好机会。但令人意外的是，居文君没能抓住机会。此后，戈尔亚奇金娜在中心突破，不但逼迫居文君放弃一兵，而且制造了一个颇具威胁的中心通路兵，局面优势非常明显。

不过第一时限临近时，挑战者决定兑子简化局面，将战斗引入车兵残局。居文君抓住机会冷静处理，成功地利用车、兵配合，封住了白王，将局面导入了典型的和棋局面。但戈尔亚奇金娜毫无言和之意，仍在不停地寻找战机。

这样，双方又在车兵残局中苦斗了 40 多个回合，居文君防守得当，戈尔亚奇金娜方才接受和棋。这盘棋共下了 85 回合，耗时 5 小时 15 分钟。这样，世界冠军对抗赛的前三盘棋均以和棋告终。

赛后居文君表示，自己没有对比赛进程做什么预期，前三盘弈和，还算正常，相比漫长的 12 回合，现在只是开始阶段。戈尔亚奇金娜则直言自己还没有完全发挥出水平，希望后面可以做得更好。今天下午第四盘比赛在上海棋院落子。卫冕冠军居文君执白先行能否打破“连和”相持不下的局面，引人关注。

本届女子世界冠军对抗赛将下 12 盘棋，先得 6.5 分者将成为新的棋后，如战平将进入快棋加赛。按照赛程安排，对抗赛前六盘在上海进行，后六盘将移师俄罗斯符拉迪沃斯托克。本次比赛总奖金为 50 万欧元，是女子国际象棋世界冠军赛历史上奖金最高的一次。胜方获得 60% 的奖金，负方获得 40% 的奖金。如果出现快棋加赛，胜方将得 55% 的奖金，负方 45%。

本报记者 金雷 张建东

第33届晚报杯 全国业余围棋锦标赛开幕

本报讯 (记者 张建东)“华晨新里程”第 33 届晚报杯全国业余围棋锦标赛昨晚在湖南株洲开幕。来自全国各地 51 支代表队的 153 名业余好手参赛，争夺一年一度我国业余围棋的最高荣誉。

晚报杯全国业余围棋锦标赛由中国围棋协会和中国体育记者协会晚报分会联合主办，是中国最高水平的业余围棋大赛。今年晚报杯业余围棋全国冠军将代表中国参加世界业余围棋大赛。

在已经进行的 32 届晚报杯业余围棋大赛中，新民晚报清一围棋队 18 次夺得团体冠军，战绩辉煌。在最近三届比赛中，新

民清一队取得团体“三连冠”。本届晚报杯新民清一队派出两支代表队出征株洲，志在卫冕。今年新民清一队由上届冠军队的原班人马组成，三名队员是胡煜清 8 段、唐崇哲 7 段、赵炎 6 段。

今天上午九时，晚报杯第一轮开赛。本届大赛将进行 13 轮角逐，于 1 月 14 日晚上闭幕。1 月 15 日上午，别开生面的专业和业余对抗赛将在株洲万豪酒店上演。

此次是晚报杯大赛首次落户湖南，比赛由湖南省体育局、株洲市人民政府主办，株洲日报、株洲晚报承办，株洲华晨房地产开发有限责任公司冠名。

体彩大乐透1.44亿大奖被领走

1.44 亿! 山东排名前 3，全国排名第 11 位的体彩超级大乐透大奖前段时间在枣庄诞生，引发了广泛关注。这位大奖得主为何迟迟不现身?近日，大奖得主现身山东省体彩中心，谜底也随之揭开。

上月 21 日，体彩大乐透第 19146 期开奖，当期全国共开出 15 注一等奖，山东省枣庄市一家体彩店中出 12 注，中奖奖金共计 1.44 亿元。

中得 1.44 亿元大奖，获奖者竟是过了几天才知道。原来，他并没有及时查询开奖号码的习惯，总是下次再买彩票时才去查一下开奖号码。当得知本地中出了 1 亿多元大奖时，觉得肯定不是自己，因为自己是 12 倍投注，也就没往心里去。后来查了开奖号码知道自己中大奖后，他一下懵了，“当晚真的是一夜无眠啊，不相信，反反复复拿出彩票核对了好多遍。”

虽整夜辗转反侧，但第二天他就冷静

下来。拿着 1.44 亿元的中奖彩票，他依然像往常一样生活、工作。近日，他趁休假来到山东省体彩中心办理了兑奖手续。对于奖金的用途，他还没有具体规划，还是照常生活和工作，以后再慢慢规划奖金用途。

本次 1.44 亿元大奖是大乐透历史上开出的第 15 个亿元大奖，目前排名第 11 位。此前，山东淄博诞生的 4.97 亿元大奖，为大乐透历史上中出的最高金额，也是体彩历史上的最大奖。

体彩大乐透上市 12 年以来，除为购彩者带去中奖的喜悦和欢乐外，还为体彩公益金添砖加瓦，购彩者每花 2 元钱购买 1 注大乐透，就有 0.72 元成为彩票公益金，广泛用于全民健身、竞技体育、补充社会保障基金、扶贫济困、医疗救助、教育助学等体育事业和国家公益事业。

雯彬

2020F1中国大奖赛开票

本报讯 4 月 17 日至 19 日，2020F1 喜力中国大奖赛将在上汽国际赛车场再度轰鸣来袭。昨日，赛事票务销售正式启动。从 1950 年 F1 引擎首次在英国银石赛道响起，这项运动将在今年迎来 70 周年里程碑。

1950 年 5 月，F1 历史上的第一场比赛在英国银石赛道举行。70 年来，这项由人与机械极限融合的运动，形成了一个速度、声浪、人性交织而成的世界，在车迷心目中留下无数传奇的经典时刻。F1 用 70 年时光成为风靡全球的世界第一赛车运动。那些震撼人心的瞬间和速度与激情造就的画面，既标注了 F1 辉煌的过去，也让人对它的明天满怀憧憬。来到 2020 赛季，汉密尔顿能否第七次拿下车手总冠军、追平车王舒马赫创造的纪录? 法拉利能否打破梅赛德斯近年来的统治，延续 2019 下半赛季崛起的势头，结束漫长的世界冠军荒?

根据国际汽联目前公布的赛历，2020 年的 22 个分站数量上再创新高，将成为 F1 有史以来分站最多的赛季，中国大奖赛则是全年的第四站，在“处子秀”的越南大奖赛和重新回归的荷兰大奖赛之间举办。自 2004 年开始，中国大奖赛已经成功举办了 16 届，去年更是将 F1

历史上具有里程碑意义的第 1000 场比赛留在了上海。想要为喜爱的车手、车队助威，就一定要亲临现场。2020 中国大奖赛门票包括 A 主看台、H、K 副看台以及 B、J、L、F 四种无座席看台。只有在周五观看练习赛的车迷朋友，也可在赛事现场单独选购 4 月 17 日单日赛票。今年，FORMULA 1 喜力中国大奖赛依旧为 16 岁以下小车迷量身打造了儿童票，价格优惠，适合全家总动员。

开票同时，中国大奖赛相关线上活动也将陆续展开。即日起，“我遇见 F1 那年”主题系列活动将在 F1 中国大奖赛官方微博、微信等平台启动。除了购票，F1 中国大奖赛官方微信小程序还将重磅推出全年 22 站比赛的趣味竞猜互动——谁会是分站冠军? 谁会拿到最快单圈? 谁能完成最多超车? “竞猜王者”更有机会获得赛票等大奖! 目前官方售票已经开始。购票及了解具体票务信息请关注 F1 中国大奖赛官方微信小程序、久票网(www.justickets.com)。

(小欣)



去年 F1 第 1000 场比赛在上海激发车迷热情 本报记者 李铭坤 摄